

Το χρυσό μετάλλιο του Αλ. Σβάιτσερ απονέμεται μεταθανάτια στον Ν. Καζαντζάκη, στο πλαίσιο ειδικής εκδήλωσης την Κυριακή στη Μυρτιά

Οι παράλληλοι δρόμοι δύο μεγάλων ανδρών...

Την πολυδιάστατη προσωπικότητα και το οικουμενικό έργο του Νίκου Καζαντζάκη θα τιμήσει ο ανθρωπιστικός αυστριακός οργανισμός "Αλβέρτος Σβάιτσερ", απονέμοντάς του μεταθανάτια το χρυσό μετάλλιο του Αλ. Σβάιτσερ. Οι φιλικές σχέσεις που υπήρχαν μεταξύ του Νίκου Καζαντζάκη και του Αλβέρτου Σβάιτσερ ήταν στενές και γνωστές. Μάλιστα, ο Αλβέρτος Σβάιτσερ ενέπνευσε τον οικουμενικό συγγραφέα Νίκο Καζαντζάκη για τη συγγραφή του έργου "Ο φτωχούλης του Θεού", το οποίο και του το αφιέρωσε.

Η πρωτοβουλία να δοθεί τιμητική αυτή διάκριση στο μεγάλο Κρητικό συγγραφέα ανήκει στον Τόνι Breidel Χατζηδημητρίου. Ο κ. Χατζηδημητρίου, ο οποίος φέρει τον τίτλο του Βαρόνου, είναι αντιπρόσωπος του αυστριακού οργανισμού στην Ελλάδα και θα παραδώσει ο ίδιος το μετάλλιο στο Μουσείο Νίκου Καζαντζάκη, τιμώντας έτσι έμμεσα και αναγνωρίζοντας το έργο και την προσφορά του Μουσείου.

Η τελετή της απονομής θα πραγματοποιηθεί αυτή την Κυριακή στις 12 το μεσημέρι στην έδρα του Μουσείου Καζαντζάκη, στη Μυρτιά.

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης έχει ως εξής: Ξενάγηση στους χώρους του Μουσείου, καλωσόρισμα του δημάρχου "Ν. Καζαντζάκης" κ. Ρούσσου Κυπριωτάκη, χαιρετισμός του προέδρου του Μουσείου, καθηγητή Γιώργου Γραμματικάκη, ομιλία του Βαρόνου Breidel Χατζηδημητρίου με θέμα "Αλβέρτος Σβάιτσερ: Ο γιατρός, ο φιλόσοφος, ο ανθρωπιστής", ομιλία της κ. Αθηνάς Βουγιούκα, φιλόλογου και μέλους της Συντονιστικής Επιτροπής της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη με θέμα "Καζαντζάκης-Σβάιτσερ: Δρόμοι παράλληλοι". Τέλος, θα γίνει η απονομή του χρυσού μεταλλίου.

Σημειώνεται πως το νέο Μουσείο Καζαντζάκη, που εγκαινιάστηκε τον περασμένο Ιούλιο, παρουσιάζει με μια νέα αισθητική και αντίληψη νεότερα "καζαντζακικά" αποκτήματα, αλλά και λιγότερο φωτισμένες πτυχές της ζωής και του έργου του Νίκου Καζαντζάκη. Για όποιον επιθυμεί να το επισκεφτεί είναι ανοιχτό καθημερινά από τις 9 το πρωί ως τις 5 το απόγευμα μέχρι τέλος Οκτωβρίου και από Νοέμβριο έως Φεβρουάριο κάθε Κυριακή από τις 10 το πρωί ως τις 3 το μεσημέρι.



Ο Νίκος Καζαντζάκης με τον Albert Schweitzer στις 11 Αυγούστου 1955 στο Γκούμπαχ της Αλασατίας, την πατρίδα του Schweitzer.

Ο οργανισμός

Ο αυστριακός οργανισμός "Albert Schweitzer" (Αλβέρτος Σβάιτσερ) συμπληρώνει φέτος 25 χρόνια από την ίδρυσή του, ενώ ταυτόχρονα το 2010 αποτελεί "Έτος Αλβέρτου Σβάιτσερ" με την επέτειο των 45 χρόνων από το θάνατο και 135 χρόνων από τη γέννηση του μεγάλου αυτού ανθρωπιστή.

Το πνεύμα ανθρωπισμού, όπως το οριοθέτησε ο Αλβέρτος Σβάιτσερ, μέσα από το ηθικό δίδαγμα του, την πανανθρώπινη διακήρυξη του "Σεβασμού προς τη ζωή", δια του οποίου και έλαβε το βραβείο Νόμπελ Ειρήνης 1952, εμπνέει και σήμερα τους ανά τον κόσμο εθελοντές του ανθρωπιστικού οργανισμού "Αλβέρτος Σβάιτσερ".

Με έδρα τη Βιέννη, ο οργανισμός, ο οποίος αποτελεί οργανισμό των Ηνωμένων Εθνών και της Ουνέσκο, δραστηριοποιείται σε πολλές χώρες, στον ανθρωπιστικό, νοσηλευτικό, επιστημονικό, πολιτιστικό, περιβαλλοντολογικό και ζωοφιλικό τομέα.

Η αντιπροσωπία του στην Ελλάδα (ΑΟΑΣ) δραστηριοποιείται σε μια σειρά από τομείς, όπως τη μουσική αγωγή για παιδιά με ειδικές ανάγκες, εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τα παιδιά της Αφρικής, συνδρομή προς την ορθόδοξη ιεραποστολή στην Αφρική, αιμοδοσίες και στη μαθητική εκπαίδευση.